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ВПЛИВ ЦИФРОВОГО СЕРЕДОВИЩА НА СУБ'ЄКТНІСТЬ СТУДЕНТА

Вишневська М.
доцентка кафедри філології та перекладу

Київський національний університет технологій та дизайну,
аспірантка Інституту педагогіки НАПН України 

Сьогодні ми живемо в епоху стрімкого розвитку цифрових технологій, які

стали  невід’ємною частиною повсякденного  життя  в  усіх  сферах,  включаючи

освіту.  В  процесі  навчання  студенти  активно  використовують  інформаційні

ресурси, засоби онлайн-комунікації, соціальні мережі, інтерактивні та навчальні

застосунки. Так як сучасні молоді люди зростали вже в цифровому оточенні, всі

його  переваги  для  більш  старшого  покоління  сприймаються  молодшим  як

належне  і  природне.  Для  того,  щоб  навчати  молоде  покоління  ефективно,

потрібно  розуміти  мотиваційні  чинники,  когнітивні  процеси  та  особливості

сприйняття  інформації,  характерні  для  цього  покоління,  яке  постійно

використовує цифрові технології та пристрої [3].

Цифрове середовище в сфері  навчання (ЦСН) – це віртуальний простір,

який поєднує в собі різні технології та інструменти для підтримки навчального

процесу. Це не просто онлайн-платформа, а комплексна система, що охоплює всі

аспекти освіти, від планування занять та оцінювання до спілкування викладача зі

студентами.  На  сьогодні  вже  існує  великий  вибір  платформ  для  проведення

онлайн-занять  та  навіть  курсів,  серед  яких  слід  відзначити  Moodle,  Canva,

Blackboard які  пропонують  інструменти  для  створення  цифрового  контенту,

завдань  та  тестів,  інструменти  відстеження  прогресу  студентів,  аналітичні

функції.  Такі  платформи  масових  відкритих  онлайн  курсів  (МООС)  як  edX,

Coursera,  та Udemy  пропонують   курси  від  провідних  університетів  та

організацій по всьому світу, як платні, так і безкоштовні [1]. 

ЦСН виступає потужним інструментом для розвитку суб'єктності студенті,

при цьому не тільки сприяє ефективному засвоєнню знань, але й формує у молоді
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активну  життєву  позицію,  відповідальність  за  власне  навчання  та  особистий

розвиток.

Активну позицію людини в світі описує багатогранне поняття суб’єктності,

яке також визначає здатність діяти, робити вибір, нести відповідальність за свої

дії  та  результати.  Це  динамічна  характеристика  особистості,  що  постійно

розвивається протягом життя. В контексті освіти суб'єктність студента - це його

активна  участь  у  навчальному  процесі,  самостійне  здобуття  знань,  умінь  та

навичок, критичне мислення, творчий підхід до навчання та відповідальність за

власний розвиток. Завданням вищої освіти є розвиток суб'єктності студента, для

чого необхідно створювати умови що сприятимуть формуванню активної позиції

та мотивації студентів [2].

В контексті розвитку активної, свідомої  позиції студента по відношенню

до  навчання,  ЦНС безперечно  має  позитивний  вплив,  пропонуючи  доступ  до

інтерактивних методів навчання, інформаційних ресурсів, онлайн-спілкування з

викладачем  та  іншими  студентами.  Цифрове  середовище  пропонує  студентам

самостійно планувати час для навчання, обирати курс та викладача. Отже, такий

підхід і є важливим чинником формування суб’єктності студента. 
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